

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о диссертации Кленовой Екатерины Андреевны

**«Языковая объективация жанра англоязычной сетевой кинорецензии»,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (германские языки)**

Кленова Екатерина Андреевна с 01.10.2020 г. по 30.09.2023 г. обучалась в аспирантуре ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный экономический университет» по программе подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре по направлению подготовки 45.06.01 – Языкознание и литературоведение. В период подготовки диссертации Кленова Е.А. работала и работает по настоящее время в СПбГЭУ в должности ассистента кафедры английского языка №2.

Диссертационное исследование Е.А. Кленовой посвящено исследованию жанровых разновидностей сетевой англоязычной кинорецензии, установлению ее структурно-композиционных, семантических, языковых и коммуникативно-прагматических характеристик. *Актуальность темы* диссертации обусловлена отсутствием в современной научной литературе единых дифференциальных параметров для определения и разграничения жанровых разновидностей сетевой рецензии; необходимостью выделения и системного описания разновидностей англоязычной сетевой кинорецензии. Кинорецензия как жанр оценочного дискурса неоднократно становилась объектом лингвистического описания, в том числе на материале германских языков, однако в современной германистике до настоящего момента не проводилось исследований, посвящённых комплексному рассмотрению жанровых разновидностей англоязычной сетевой кинорецензии.

Научная ценность результатов исследования обеспечивается тем, что оно вносит вклад в развитие таких направлений языкознания, как: теория дискурса, что обеспечивается комплексным подходом к интерпретации дискурса англоязычной сетевой кинорецензии с учётом фактора автора и адресата текста; жанроведение, что обусловлено выявлением структурно-композиционных и жанрово-стилистических особенностей исследуемых разновидностей англоязычной сетевой кинорецензии; функциональная стилистика английского языка, что обеспечивается описанием лингвостилистических характеристик жанровых разновидностей англоязычной сетевой кинорецензии; лингвоаксиология и теория оценки, что осуществляется посредством исследования ведущих типов оценок и аспектов объекта оценки в разновидностях англоязычной сетевой кинорецензии.

Апробированная в работе методика описания жанровых разновидностей англоязычной сетевой кинорецензии может быть применена в последующих научных исследованиях, направленных на изучение других жанров англоязычной сетевой коммуникации.

Диссертация Е.А. Кленовой на тему «Языковая объективация жанра англоязычной сетевой кинорецензии» является законченной научной работой и представляет результаты самостоятельного исследования автора. Выводы, сделанные автором исследования, верифицированы, научная достоверность и обоснованность результатов исследования не вызывает сомнения.

Работая над темой диссертационного исследования, Екатерина Андреевна проявила такие качества, как ответственность, порядочность, увлеченность научным поиском, самостоятельность в постановке целей и решении научных задач. Считаю, что приобретенные навыки научной работы будут полезны Е.А. Кленовой в ее дальнейшей научной и академической деятельности в высшей школе.

Диссертация получила широкую апробацию, о чем свидетельствуют 10 работ по теме исследования объёмом 4,5 п.л. (авторский вклад - 3,55), включая 5 статей в журналах, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации. Основные положения диссертации были изложены в докладах на международных и всероссийских научных и научно-практических конференциях и семинарах.

Считаю, что выполненное Е.А. Кленовой диссертационное исследование соответствует требованиям Положения ВАК РФ о порядке присуждения ученых степеней и может быть рекомендовано к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.6. «Языки народов зарубежных стран (германские языки)».

20 сентября 2023г.

Научный руководитель
доктор филологических наук, доцент,
профессор кафедры английской филологии и перевода
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный
экономический университет»

Кононова И.В.

Подпись руки заверяю
Начальник отдела кадров по работе
с персоналом/управления кадров
Е.С. Петрова
« 20 » 09 20 23 г.